

全省第八届“茉莉花”全民健身展示大赛举行

本报讯 5月9日,安徽省第八届“茉莉花”全民健身展示大赛、滁州市第五届全民健身运动会、天长市第十届体育文化旅游节在茉莉歌乡天长市拉开帷幕。

开幕式展演以名曲《茉莉花》为主要元素编曲和编舞,分为《云动天长》序章和《茉莉天长》《跃动天长》《蕴动天长》等三大篇章,除播放全民健身宣传片和系列暖场表演外,还推出了极具天长地域特色的系列健身项目和群众喜闻乐见的节目。健身舞、抖空竹、五禽戏、太极拳操、健身秧歌、啦啦操、少儿舞蹈……整场表演融群众性、参与性、文化性、互动性为一体,为现场数千名观众献上一场精彩的视觉盛宴,吸引了不少市民和健身爱好者驻足观看。

开幕式结束后,来自全省600余名健身爱好者组成六个方阵,齐聚永丰镇分会场,参加了华东六省一市徒步大会暨“走大运·奔永丰”全民健身徒步走活动。永丰镇水杉大道绿树环抱,空气清新,风景宜人,浩浩荡荡的健身“长龙”

统一着装,一边阔步前行,一边沿途观看了旗袍秀、古筝演奏、太极扇、垂钓展示、民族舞蹈表演等全民健身特色展示项目。此次徒步走活动全程共4公里,与仁和集镇等其他3个分会场同步进行,活动结束后,天长市第五届“开秧门”民俗文化体育节、安徽省优秀社会体育指导员风采展示大会也分别在永丰镇和天长市民北广场随之举办。

秉持全民健身“大体育”“大健康”理念,聚焦融入“长三角区域一体化”,融入“互联网+全民健身”,今年的“茉莉花”全民健身展示大赛以“健康安徽·运动天长”为主题,活动从5月9日开始,到8月8日结束。期间将围绕“茉莉溢彩”“云上茉莉”“茉莉拓展”三个主题板块,将连续举办全国国际跳棋锦标赛、长三角武术网络邀请赛、安徽省第27届“棋协杯”象棋比赛、天长市全民健身“一镇(街)一品”活动等20个大项的全民健身赛事活动。精彩赛事轮番上演,将给天长广大市民和健身爱好者们带来无限的惊喜和期盼。(李炳旺 周娟 章伟)



全民健身展示大赛一瞥

合肥市全民健身运动会本月拉开战幕

本届运动会设置了41个大项,其中普及类项目13个、传统类项目6个、户外类项目4个、益智类项目7个、展示类项目1个和体验类项目4个,共6大类,35个大项。此外,为进一步扩大大会的影响力和覆盖面,健身气功、广场舞、跆拳道、传统武术、城市定向、徒步越野6个项目也纳入了2021年合肥市全民健身运动会。

合肥市体育局副局长陆志勇介绍,“为引导更多的

市民参与市全运会,跳绳、徒步越野、钓鱼、自行车、龙舟、健身瑜伽、迷你马拉松、三人制篮球、电子竞技、保龄球、台球等14个项目面向群众设立了公开组,凡是在肥人员均可报名参加。同时,在往年设置冰上项目的基础上又新增了雪上体验项目,既拓展了赛事项目和种类,也丰富了我们全运会的赛事体系。”

(本报记者 万慧玲)

致敬汶川地震救灾英雄

新华社北京5月10日电(记者王鹏)汶川地震题材电影《一百零八》将于15日上映。电影由真实事件改编而成,向当年抗震救灾的英雄致敬。

2008年汶川地震后,四川什邡市罗汉寺成为灾民安置点,108名婴儿在罗汉寺出生。《一百零八》讲述的便是这一真实事件背后的感人故事。电影由孔嘉欢导演,吕星辰主演,汶川地震罗汉寺真实事件见证者吴京特别出演。

“汶川地震距今已经13年了,为了不能忘却的纪念,为了致敬抗震救灾英雄和白衣天使,我们想借这部电影,把当年发生的故事重新讲给中国观众听。”孔嘉欢说。

据悉,《一百零八》电影票预售目前已全面开启。

为保障残障群体公共文化权益,打造适宜的阅读环境,日前,合肥市图书馆残疾人读书会举办了《建党伟业》无障碍电影赏析活动,让残障人士通过声光电的变幻,感受电影艺术的魅力,重温建党历史,庆祝中国共产党成立100周年。百余位听、视障读者参与活动,丰富了他们的文化生活。

无障碍电影是将普通电影重新剪辑,再增加大量配音和手语解说,把场景的转换、人物的穿着打扮和动作等转化为读者可以理解的电影类型,可以让听、视障人士感受电影的魅力。电影《建党伟业》再现了国难当头,爱国志士与热血青年在探寻救亡图存的过程中,在十月革命的胜利中看到中华民族新的希望,从而建立中国共产党的辉煌历程,观影人群聚精会神,全情投入,取得良好效果。

“这种观影形式很新颖,以前从来没有体验过。我们的眼睛虽然看不见,但是听力却很敏感,影片中大量的解说词可以让我们对剧情有更加充分的了解,对里面的人物也能感同身受。”一位青年观影者感叹地说。(何泽意)

合肥市图书馆开展无障碍电影赏析活动

合肥市图书馆残疾人读书会举办了《建党伟业》无障碍电影赏析活动,让残障人士通过声光电的变幻,感受电影艺术的魅力,重温建党历史,庆祝中国共产党成立100周年。百余位听、视障读者参与活动,丰富了他们的文化生活。

“这种观影形式很新颖,以前从来没有体验过。我们的眼睛虽然看不见,但是听力却很敏感,影片中大量的解说词可以让我们对剧情有更加充分的了解,对里面的人物也能感同身受。”一位青年观影者感叹地说。(何泽意)



“插秧比赛”趣味多

5月8日上午,在安庆市大观区海口镇农民健身运动会上,农民运动员正在进行“插秧”。

当日,安庆市大观区海口镇举行主题为“同心向党 运动飞扬”第二届农民健身运动会。来自该镇10个村(居)260名农民运动员,参加农村特色赛事如插秧、搬运土豆接力、绑腿接力、投篮、拔河等5个项目的比赛,热闹的比赛吸引了十里八乡的农民驻足观看。

黄有安 项顺平/摄

镜头里的“劳动美”

本报讯 近日,由阜阳市颍州区总工会主办的“开启新征程·建功‘十四五’”劳动者摄影活动圆满落下帷幕。此次活动历时近两个月,来自阜城摄影爱好者超百人次走进颍州区企事业单位、社区、学校、医院、建筑工地,用相机记录了奋斗在生产一线的工人、医护人员、志愿者和劳动模范工作的精彩瞬间。本次活动共征集到摄影作品400余幅,作品以不同视觉、不同层面,反映了颍州劳动者在建设美丽家园中建功立业、奋发向上的精神面貌。(杜杰)



名师师徒 戴文学/摄



感悟科技魅力 戴文学/摄



巧手去病痛 侯天明/摄



查疑辨疵 刘华武/摄

电影进工地为城市建设者送上“文化大餐”

本报讯 近日,合肥柏堰科技园工会在园区祥生云境建筑工地项目部广场,组织放映红色主题电影《瑶岗1949》,为奋战在施工一线的工人送上了一场丰富的“红色文化大餐”。

本次放映活动受到了工友们的热烈欢迎。大家在电影结束后激动地说:“前两天看到工地的微信群里通知说今晚广场上放电影,我下班吃过饭就过来等着了。”“有一种回到小时候的感觉,大家聚在广场

上看户外电影,很舒服也很亲切。”“今晚的电影很有合肥特色,据我所知瑶岗就在肥东,如果有机会我想去渡江战役总前委看看,那种感受肯定更有冲击力。”

据悉,柏堰科技园工会将充分收集园区其他建筑工地项目工人意愿,统筹考虑周边项目情况,择优选取放映地点,进一步将红色电影送到建筑工地,延伸到一线建筑工人。

(夏凤仙)

建党主题剪纸映初心

——记宿松县非遗传承人宗华阳

党徽系列、红船系列、延安系列、榜样系列……从两年前开始筹划准备,宿松县非物质文化遗产传承人宗华阳用一把剪刀、一摞红纸创作了40余幅建党主题的剪纸作品,献礼党的百年华诞。

今年57岁的宗华阳,是一名有着21年党龄的老教师。虽说剪纸只是他的一门业余爱好,但在剪纸艺术上的造诣不亚于专业人士。大型通屏剪纸《国之脊梁》作品,是他历时16个月才完成创作的。16个月里,他除了上班,就是剪纸。谈起创作这部作品的初衷和过程,宗华阳抑制不住内心的激动。

2019年9月29日,习近平总书记在北京人民大会堂向于敏、申纪兰、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦八位杰出人物颁发了“共和国勋章”,以表彰他们为党、国家和人民做出的巨大贡献。宗华阳从电视上看到这一消息时,萌发了用剪纸这一民间艺术形式来表达自己的敬仰之情。因为这是第一次创作这样大型的杰出人物剪纸,他不知道用什么样的构图来展示他(她)们的风采,更不知道怎样恰到好处地将剪纸艺术运用到这样的大型作品上。面对这些困难,他静下心来仔细的梳理、思考,最终决定用通屏的形式,来创作这样的题材效果会更好。思路明朗后,他开始查阅资料,认真阅读每一位人物的生平事迹,然后开始画草图,

在一次次否定、一次次修改的过程中,最终确定了作品的整体构思。即以中华民族的象征——长城贯穿整个画面;八位人物以头像特写的形式置于画面的正中;每位人物的上下方分别添加了各自的代表性话语和现在或曾经从事的职业,以及70只和平鸽。

“你们看,画面中那蜿蜒曲折的长城,犹如一条腾飞的巨龙横亘在中华大地上,气贯长虹;展翅高飞在长城上的70只和平鸽,则象征新中国成立70周年……”这幅长528厘米、宽110厘米的大型通屏剪纸《国之脊梁》作品,是宗华阳自2019年8月份以来,坚持在日常繁忙的教学之余,牺牲大量休息时间才得以完成的,作品倾注了他的全部心血,也凝结了他对党和祖国的无限热爱。

“以纸为舟,以笔为帆,以刀为桨,甘愿做一名寂寞的水手,在无边无际的民间剪纸艺术海洋中徜徉。”宗华阳如是说。经过两年筹备,宗华阳共创作建党主题剪纸作品40余幅。为了让更多人欣赏到这些作品,他把作品全部装裱,展示给上门参观的每一位宾客。他说:“咱们现在的生活这么好,真心地感谢党,我希望能够把这些作品作为生日礼物送给党,表达我的感激之情!”(孙春旺)

